

跋

民國 104 年 5 月 7 日上午，在法務部參加檢察機關首長集體交接典禮後，即在林佩宜書記官長陪同下，搭乘高鐵南下屏東，路上聽取書記官長的業務簡報，談及其係在邢泰釗檢察長任內擔任書記官長，期間完成署史的編纂。當時心中即想，自邢檢察長後，復有羅榮乾、林慶宗、張金塗等檢察長續行主政本署，在這幾位受人尊敬的司法前輩領導下，本署必然有輝煌的成果，遂萌生編纂署史續篇之念。

待經手署務後，果然印證近幾年間，本署不論在偵查核心、檢察行政、司法保護等方面，皆有令人矚目之表現。惟有鑑於本署曾歷經三次遷徙，許多寶貴文獻，或佚失於搬移之中，或深鎖於庫房之內，值此本署正面臨遷建或擴建之抉擇，後續勢將進行空間調整，在此過程中，資料難保不會有所損減，再加上因人員異動，珍貴的記憶也將隨之遠颺，殊屬可惜。故在主持首次主管會報，本諸「春秋以降，新陳遞嬗，毀譽歡戚，每記錄之」的理念，揭示續編署史之意願，原本以為數載前才完成初部署史，同仁或許會有不同看法，然出乎意料，竟獲同仁支持。幸因本署已有編輯署史之經驗，即委請楊婉莉主任檢察官、林佩宜書記官長、張宏瑞研考科長及鍾繼翌職代為編輯小組核心成員，積極進行主題選定，專人撰寫，校正編排等籌劃工作。惟本署業務本即繁重，除各股檢察官每日例行案件外，幾乎每月還有其它各類專案之執行，又適逢總統、立法委員選舉，需再執行查賄、反賄選宣導等工作，行政同仁又忙於廳舍整修，及執行上級指示協辦之各類活動，但小組成員及全體同仁，均不以為苦，仍利用公餘，儘力蒐集資料，修葺文字，力求呈現原貌，然囿於檢察機關保密之屬性，偵查過程中，少有留下承辦同仁辛勞之歷史鏡頭，誠屬可惜。同仁們在有限的時間、經費下，未假手外人，自行編纂完成，備極辛勞，特表謝意。本冊續篇與首卷，可前後連貫，並相互呼應，惟仍期待持續拾遺補闕，串起本署司法長河，以呈現綿延完整之署史。

編纂期間，多次前往本署於 38 年首設之屏東市公園路及 42 年搬遷至同市北平路之原址探訪，惟舊地均已拆除改建，全然未覓得本署曾於此辦公之雪泥鴻爪，致愴然而踟躕。初稿完成之時，本署正進行空中花園整修工程，因時任張春榮檢察長嚴格督工，建物結構紮實，竟需以工程車方能拆除磚塊，深感佩服司法前輩務實盡責，戮力從公之態度，撫今憶往，爾等末學後進，當應彌自儆惕，方能擔負檢察重任。歷史年輪不斷向前，史料保留豈待片刻，當下立為，特予留影，以示對曾服務於本署諸多司法賢德之敬意。



黃玉垣

中華民國 105 年 7 月
佇於本署二樓空中花園前

大武法鑑續篇

臺灣屏東地方法院檢察署署史

發行人：黃玉垣

出版者：臺灣屏東地方法院檢察署

地址：屏東市棒球路11號

電話：08-7535211

網址：<http://www.ptc.moj.gov.tw/>

編輯：臺灣屏東地方法院檢察署大武法鑑續篇編輯小組

黃玉垣 楊婉莉 陳韻如 許嘉龍 林俊傑

邱文中 劉俊儀 蔡榮龍 林佩宜 程文珊

張序廣 林進育 張宏瑞

執行編輯：楊婉莉 林佩宜 張宏瑞 鍾繼翬

排版設計：鍾繼翬

封面繪畫：溫瑞和

出版日期：105年7月15日

ISBN：

GPN：